

好多肉!星城花卉市场“肉”飘香

多肉植物攻占春季花卉市场半壁江山 带动花盆、书籍、明信片等关联产业

■记者 朱蓉

在长沙的传统花卉市场,两年前还是踪迹难觅的多肉植物已经开始“反客为主”,成为花卉市场上经销户们的“心头肉”,被摆在了显眼的位置。“销路十分好,花友们一买就是好几盆。”三湘花卉市场店家陈老板如是说。

记者走访发现,从小众走向大众的多肉植物,更带动了花盆、书籍、明信片等关联产业的市场。

多肉走红春季花卉市场

4月10日,记者在三湘花卉市场看到,70%的商家都在店外摆放了满满一圈的多肉植物,大多为黑王子、黄丽、茜之塔、观音莲、吉娃娃等普通品种,售价在5元至35元不等。

在三湘花卉市场经营植物生意多年的陈老板说,今年同行里卖多肉的多了起来,自己也尝试进了几批普通品种,售价在每盆5元至15元之间,“销路十分好。”

除了传统花卉市场,多肉大棚和网络渠道也是肉友们购买多肉的渠道。

3年前,赵斌和他的创业伙伴在长沙县创建了一家多肉植物大棚。经过3年的发展,经营面积已扩大了一倍,售卖的品种也丰富了不少。记者在大棚逗留的半小时内,不断有顾客结伴而来,有的一买就是五六盆。

而在网络上输入多肉并查询店铺,得到检索结果多达5万余家,其中不乏3皇冠、3金冠等销量惊人的卖家。由于销量大,不少卖家挂出了72小时发货的通知。

多肉网红带火相关产业

虽然被称为“懒人植物”,但其实要养好一盆多肉并不太容易,每个品种所需要的光照、水分和养料都有不同。由于多肉植物近年来才开始在国内盛行,于是大部分玩家的种植技术并不算成熟。

2012年,在湖南科技出版社的图书编辑小咪为了养好多肉,开始在网络上寻找相关的图书知识和资料,却发现我国以多肉为选题的图书几乎空白,便萌生了做一本本土多肉图书的想法。

小咪联系了当时国内的5位资深多肉玩家,几易其稿,推出了一本名叫《玩转多肉植物》的科普书籍,首印5000册一售而空。此后,小咪与同事共同编辑出版了多本以多肉为选题的图书,销量都挺不错。

除了出书,以多肉植物为原型的手绘卡片也在网络上热销。一套30张,售价在8元至10元的多肉手绘卡片,单月销量能达30套至50套左右。

当然,与多肉最息息相关的还有种植土与花盆的生意。在长沙县一家花盆售卖大棚,正在选盆的黄女士称,“刚买了植物,顺便买盆直接种上,方便。”除了买盆,黄女士还把自家的花盆带来开孔。

还有些多肉大棚为自己的专业配方种植土注册了商标,申请了专利,甚至招收代理。尹劭便代理了一款多肉种植土,一年多时间她的淘宝小店已有一颗钻石的交易量信誉。

背后

多肉为什么这样红?

资深玩家艾艾介绍,仙人掌也是多肉植物的一种,但并未像现在这般红火,现在在很多价高的多肉品种都是从韩国、日本引进而来,“冬云系大多价格不菲,有的光幼苗就要一两千,如果是多头老桩,价格上万也不无可能。”

长沙一家大型花卉连锁店的负责人介绍说,多肉植物红火得益于互联网社交和营销手法的推动。

据记者了解,如艺名二木、仙农、Lily等网络上的多肉达人均拥有自己的大棚,一面通过社交平台与粉丝互动、晒美肉的同时解答一些种植、养护知识,一面成功地将粉丝转化成顾客。

在多肉的世界里,有人卖多肉、有人卖盆、有人卖土,更有人卖“方子”,通过“多肉问诊”,推出1元至10元不等的“处方价”,凭照片为顾客的多肉提供“看病问诊”的方子。而这一切,都是基于网络的交流沟通性和网购的便利性最终实现的。

“再加上商家给多肉植物冠上‘最适合白领办公桌种植的植物’、‘懒人植物’、‘吸甲醛’、‘吸辐射’等多种神奇的帽子,更助推了它在年轻人中间受欢迎的程度。”上述负责人补充道。

简讯

长沙人身保险业 评出百名诚信服务明星

近日,长沙人身保险业评选出100名诚信服务明星,在全行业营造“守信光荣、失信可耻”的氛围,自觉维护消费者合法权益。

据悉,此次评选活动从2015年5月开始,经过了层层推荐、微信投票、组织评选等环节。评选标准主要有3个:诚实守信,诚实开展保险销售,不误导欺骗客户;爱岗敬业,严格遵守保险从业人员准则,自觉维护客户权益和保险行业形象;业绩优良,业务素质和专业技能较强。

■李晓鹏 潘海涛

中国人保携手隆平高科 开创惠农新模式

4月12日,中国人民财产保险股份有限公司与袁隆平农业高科技股份有限公司在长沙签署战略合作协议。根据协议,双方合作将以制种保险为重点,配套开展财产险、责任险、人身意外险等一揽子组合保险,共同推动合作银行积极向制种大户、合作社、家庭农场、龙头企业等提供融资服务,并实行融资保险,形成“保险护航—信贷支持—产业化发展—合作共赢—农民受益”的良性循环。

■杨天午 潘海涛



4月12日,长沙市三湘花卉大市场,一些经营者将多肉植物放在门店的显眼位置。 记者 田超 摄

湖南藏博会明日开幕,多类稀世珍宝参展

本报4月12日讯 4月14日至17日,2016湖南(长沙)国际收藏产业博览会(藏博会)将在湖南国际会展中心举行。届时各种顶级特色藏品、主题活动、国家级大师将一起打造一场收藏盛宴。记者获悉,本届藏博会汇集了大量消费级藏品,让大众在

饱眼福的同时也有能力买下心头之好。

本届藏博会的展览面积达到2万余平方米,展品主要有珠宝玉石、工艺美术品、古典家具、书画、茶、酒及其它杂项等7大展品种类,其中价值千万的“辰砂王”、中国现代知名画家徐悲鸿先生的作品

《奔马》、张大千大师价值高达350万元的代表作《高士图》等将惊艳亮相。

展览期间,备受关注的“中国千金小姐—辛追的喜帖”大型汉代婚典活动也将登场,婚典将重现2100多年前汉朝贵族婚礼浓厚的文化礼仪。

■记者 甄荣 通讯员 任怡

颈肩腰腿痛就来明家老铺

4月14日-20日明家十七代传人亲临长沙四家店



分药分治,分人分治的原则,针对性解决各种颈椎病,肩周炎,腰椎病,膝关节,风湿骨痛。现500多家实体店已登陆全国各大城市,解决了不计其数老风湿老骨痛。

《明家老铺》药材好,药才好。明家老铺选药不离山,做药不离窝,用药不过三,始终严格坚持“药村原产,绿色天然,有效含量”的选材标准,所有原料都源自深山野生动植物药材,绝不以次充好,讲究药材地道。

明家老铺郑重承诺:不管你的骨痛及风湿患有多长时间,只要来明家老铺都不是问题。《明家老铺》历经岁月沧桑,采用70多种纯中药秘制而成,依托“舒经通络,活血化灶,开穴透骨,养髓固元”十六字治骨方针,明家老铺采用秘制纯中药六联疗法,分病分治,对症用药,药物直达病灶,使风湿及各种骨痛快速达到康复。

鄂医械广审(文)第2015040012号

免费体验效果就是好

使用一个周期,关节红肿明显减轻,颈椎病患者可以活动脖子,老骨病患者甚至可以开始基本劳动,两个周期后基本症状消失,不怕刮风变天引起发病了,三个周期后,腰痛、发凉、晨僵、腿痛、腿麻、活动受限等风湿骨病症状得到满意效果。

好消息

凭本广告 开业期间减免 750-1500元

为祝贺《明家老铺》长沙四店同庆,现征集100名有颈肩腰腿疼,风湿骨痛困扰的人,免费体验明家老铺“六合”独创疗法。体验后当场按周期购买,就可以享受减免750-1500元的优惠政策。明家老铺一店(芙蓉区解放东路198号,中国城酒店往东100米)公交112、602、368、104、7、139、171、107、临113、临348路到“合峰电脑城”下车。坐地铁2号线到“袁家岭”下车,2号出口出来往右走200米左拐50米即到。二店:雨花区马王堆南路79号西子花苑西门双拥广场,公交19、147、204、360、912、917路到马王堆路人民路口下车,电话85563816三店:芙蓉区晚报大道392号区公安分局斜对面火星干休所旁,公交208、143、907、星205路到“芙蓉区公安分局”下车往西100米。宁乡店:城南嘉园32栋8号门面(智多星幼儿园对面)电话85856577。 全省加盟:13973184799

